MSG 2018/19 - Zirkel 7a
Peat Schmolke

Aufgaben vom Zirkel am 03.04.2019
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Z&ahlt die Haufigkeit der einzelnen Buchstaben und vergleicht mit der
Héaufigkeit in deutschen Texten!
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1. Herr Griinnadel verkauft vor Weihnachten Tannenbdume. Im letzten Jahr hatte er zwei
Sorten im Angebot: Bdume mit einer Héhe von 1 m bis 2 m kosteten 17,00 €; Baume
mit einer Hohe von 2 m bis 3 m kosteten 23,00 €. Andere Biaume gab es nicht. Herr
Griunnadel verkaufte doppelt so viele Baume zu 17,00 €als zu 23,00 €.

Wenn er alle verkauften Baume hintereinander gelegt héatte, hétte sich eine Strecke von
137 m ergeben. Wie viele Baume hat er insgesamt verkauft? Gib alle Moglichkeiten an.

2. Beim Schulfest verkauft die Klasse 7c Trinkpackchen. Die Péckchen sollen ordentlich in
Reihen aufgestellt werden.

Es konnten immer 2 Péackchen nebeneinander gestellt werden. Auch bei 3 Packchen oder
5 oder 6 Péckchen nebeneinander kime man genau hin. Wiirden allerdings 4 Packchen in
jeder Reihe nebeneinander gestellt, wiirden 2 iibrighleiben. Wenn 7 nebeneinander
gestellt wiirden, wére ein Packchen zu wenig da.

Wie viele Packchen will die Klasse verkaufen? (Es sind iibrigens weniger als 300
Péckchen da.

3. Gesucht sind alle dreistelligen Zahlen, bei denen die Summe aus der Zahl und ihrer
Quersumme 519 ist.

4. Stellt ein Koch auf jeden Tisch
Eine Portion leckeren Fisch,
so fehlt einer Portion Fisch ein Tisch.
Stellt der Koch auf jeden Tisch
zwei Portionen Fisch,
so bleibt ein Tisch ohne Fisch.
Wie viele Fische?
Wie viele Tische?



